

ΠΑΚΕΤΟ* ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

***(Θα ψηφιστούν ως «πακέτο»)**

α/α	Άρθρο – Παράγρ.	Ισχύουσα Διατύπωση	Προτεινόμενη Διατύπωση	Σύντομη Αιτιολογία
1.	1 - Β	Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την <u>υποχρέωση να ιδρύει</u> τοπικά τμήματα, εκτός Αττικής, όπου ο αριθμός των μελών ξεπερνά τα 20 άτομα	...έχει την υποχρέωση να <u>προτείνει</u> στα μέλη της ΠΕΒ <u>εκτός Αττικής τη δημιουργία τοπικού παραρτήματος στην περιοχή τους, αν τα μέλη της ΠΕΒ σε αυτή την περιοχή ξεπερνούν τα 15.</u>	Η δημιουργία παραρτημάτων είναι ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΗ, αλλά δεν μπορεί να αποτελεί υποχρέωση του Δ.Σ. η ίδρυση τους ...ντε και καλά, αν τα μέλη της περιοχής δεν το επιθυμούν.
2.	2 - Α		(Συμπλήρωση άρθρου) ..., <u>όπως και της παιδείας στα σχετικά αντικείμενα.</u>	Χρειάζεται και ρητή αναφορά στην Παιδεία.
3.	9 - β	Να <u>συμμορφώνονται</u> με τις αποφάσεις των οργάνων της διοίκησης του Συλλόγου	Να <u>σέβονται</u> τις αποφάσεις των οργάνων της διοίκησης του Συλλόγου	Τα μέλη έχουν ελεύθερη βούληση! Υπάρχει και το δικαίωμα της διαφωνίας. Η παλαιά διατύπωση παραπέμπει σε «δημοκρατικό συγκεντρωτισμό», <u>γεγονός που δε συνάδει με ένα επιστημονικό σωματείο</u> , αλλά με συγκεκριμένου τύπου κόμμα.
4.	10 - α	Τα μέλη της Ένωσης έχουν δικαίωμα να <u>παρευρίσκονται</u> στις <u>Γενικές Συνελεύσεις</u> , να <u>παίρνουν τον λόγο</u> και να εκφέρουν τις απόψεις τους σε κάθε θέμα. Επίσης μετέχουν στις εκδηλώσεις της Ένωσης.	(Συμπλήρωση άρθρου) ... τις Γενικές Συνελεύσεις, τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και <u>των άλλων οργάνων (χωρίς δικαίωμα ψήφου)</u> , να παίρνουν το λόγο...	<u>Αυτό ισχύει σε ΚΑΘΕ δημοκρατικό σωματείο.</u> Ενισχύεται η ενεργοποίηση των μελών και ο πλουραλισμός των απόψεων. Ενισχύεται το κύρος των αποφάσεων των οργάνων.
5.	13	Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται στην Αθήνα και συνέρχεται τακτικά μεν μία φορά το χρόνο, <u>το μήνα Φεβρουάριο</u> , έκτακτα δε όσες φορές το Διοικητικό Συμβούλιο κρίνει αναγκαίο ή υποβληθεί αίτηση του 1/8 των ταμειακώς εντάξει μελών του Συλλόγου, στην οποία αναγράφονται απαραίτητα και τα θέματα που θα συζητηθούν.	(Τροποποιείται ως παράγραφος α.) Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται <u>από τον Πρόεδρο του ΔΣ στην Αθήνα ή σε άλλο μέρος που προτείνει το ΔΣ</u> και συνέρχεται τακτικά <u>μεν μία φορά το χρόνο</u> , έκτακτα δε όσες φορές το Διοικητικό Συμβούλιο κρίνει αναγκαίο ή υποβληθεί αίτηση του 1/8 των ταμειακώς εντάξει μελών του Συλλόγου, στην οποία αναγράφονται απαραίτητα και τα θέματα που θα συζητηθούν. <u>Για τα έτη που έχει προγραμματιστεί η Ένωση να οργανώσει συνέδριο, η Τακτική Γενική Συνέλευση μπορεί να γίνει στα πλαίσια του συνεδρίου</u>	Μεγαλύτερη ευελιξία στο να γίνεται η ΓΣ στο μέρος που γίνεται το εκάστοτε ετήσιο συνέδριο της ΠΕΒ (συνήθως Αθήνα) και όπου εκ των πραγμάτων θα υπάρχει φυσική παρουσία μεγάλου αριθμού ταμειακά εντάξει τακτικών μελών. Οι Γ.Σ. για λόγους μαζικότητας γίνονται, πλέον, στα πλαίσια ενός Συνεδρίου

6.	13		<p><u>(Προστίθεται παράγραφος β.)</u></p> <p><u>Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση συζητούνται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, μεταξύ των οποίων απαραίτητα πρέπει να περιλαμβάνονται:</u></p> <p><u>α) Λογοδοσία για τα πεπραγμένα του Διοικητικού Συμβουλίου,</u></p> <p><u>β) Απολογισμός του λήξαντος Οικονομικού Έτους,</u></p> <p><u>γ) Προϋπολογισμός του νέου έτους για να εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση, ο οποίος καταρτίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο,</u></p> <p><u>δ) Ανά διετία γίνεται εκλογή τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής και οι αρχαιρεσίες, με μυστική ψηφοφορία, για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής.</u></p>	Διευκρίνιση διαδικασιών
7.	14	<p>Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεώνεται όταν υποβληθεί η παραπάνω αίτηση να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση σε 20 ημέρες με θέματα ημερησίας διάταξης μόνον όσα αναφέρονται στην αίτηση</p>	<p><u>(Συμπλήρωση άρθρου)</u></p> <p>Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεώνεται όταν υποβληθεί η παραπάνω αίτηση να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση σε 20 ημέρες με θέματα ημερησίας διάταξης μόνον όσα αναφέρονται στην <u>αίτηση, σε επείγουσες όμως περιπτώσεις, μπορεί να περιοριστεί σε μία εβδομάδα.</u></p>	Επιτάχυνση διαδικασιών
8.	16	<p>Η πρόσκληση στη Γενική Συνέλευση, στην οποία αναγράφονται υποχρεωτικά τα θέματα που θα συζητηθούν, ο τόπος, η ημερομηνία και η ακριβής ώρα έναρξης, αποστέλλεται σε όλα τα μέλη του Συλλόγου, <u>κοινοποιείται σε δύο τουλάχιστον αθηναϊκές εφημερίδες και τοιχοκολλάται σε ιδιαίτερα εμφανές μέρος του Συλλόγου, τουλάχιστον 10 ημέρες πριν, χωρίς να υπολογίζεται η ημέρα της Συνέλευσης και της αποστολής, δημοσίευσης ή τοιχοκόλλησης.</u></p> <p><u>Εάν ματαιωθεί η πρώτη συνέλευση και συγκληθούν οι επόμενες, η πρόσκληση κοινοποιείται τουλάχιστον σε δύο αθηναϊκές εφημερίδες 3 ημέρες πριν και μνημονεύεται μόνο ότι πρόκειται για δεύτερη ή τρίτη συνέλευση, όπως ορίζει το άρθρο 15 αυτού του Καταστατικού.</u></p>	<p>Η πρόσκληση στη Γενική Συνέλευση, στην οποία αναγράφονται υποχρεωτικά τα θέματα που θα συζητηθούν, ο τόπος, η ημερομηνία και η ακριβής ώρα έναρξης, <u>αποστέλλεται με προσκλήσεις έντυπες ή ηλεκτρονικές μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε όλα τα μέλη του Συλλόγου και κοινοποιείται στην ιστοσελίδα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Συλλόγου, τουλάχιστον 10 ημέρες πριν, χωρίς να υπολογίζεται η ημέρα της Συνέλευσης και της αποστολής, δημοσίευσης ή <u>κοινοποίησης.</u></u></p> <p><u>Εάν ματαιωθεί η πρώτη συνέλευση και <u>συγκληθεί η επόμενη, η πρόσκληση αποστέλλεται πάλι ηλεκτρονικά σε όλα τα μέλη του Συλλόγου και κοινοποιείται στην ιστοσελίδα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Συλλόγου 5 ημέρες πριν και μνημονεύεται μόνο ότι πρόκειται για δεύτερη</u> όπως ορίζει το άρθρο 15 αυτού του Καταστατικού.</u></p>	<p>Επικαιροποίηση διαδικασιών – αιώνας της τεχνολογίας.</p> <p>Ούτως ή άλλως η επικοινωνία με τα μέλη γίνεται κυρίως ηλεκτρονικά.</p>

9.	19	<p>Οι αποφάσεις των Συνελεύσεων λαμβάνονται με απόλυτο πλειοψηφία των παρόντων και ταμιακά εντάζει τακτικών μελών.</p> <p>Αν πρόκειται για τροποποίηση του Καταστατικού ή διάλυση του Συλλόγου ή ανάκληση του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής <u>απαιτείται η παρουσία του 1/2 των ταμειακά εντάζει τακτικών μελών και η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων</u></p>	<p>Οι αποφάσεις των Συνελεύσεων λαμβάνονται με απόλυτο πλειοψηφία των παρόντων και ταμιακά εντάζει τακτικών μελών.</p> <p>Αν πρόκειται για τροποποίηση του Καταστατικού ή διάλυση του Συλλόγου ή ανάκληση του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής <u>απαιτείται η ψήφος (είτε με φυσική παρουσία είτε με ηλεκτρονικό τρόπο) του 1/2 των ταμειακά εντάζει τακτικών μελών και η πλειοψηφία των 3/4 των ψηφισάντων</u></p>	<p>Επικαιροποίηση διαδικασιών – αιώνας της τεχνολογίας.</p> <p>Η ΠΕΒ έχει ταμειακά εντάζει τακτικά μέλη σε όλη την Ελλάδα και δεν είναι εφικτό να έχουμε ή να απαιτούμε φυσική παρουσία στην Αθήνα μεγάλου αριθμού αυτών.</p>
10.	20 α	<p>1. Τακτικά δύο φορές τουλάχιστον τον μήνα, μετά από έγγραφη προσωπική πρόσκληση που υπογράφεται από τον πρόεδρο και τον Γενικό γραμματέα και στέλνεται <u>έγκαιρα στα μέλη του ώστε να την παραλάβουν 48 ώρες το αργότερο πριν από την συνεδρίαση και στην οποία αναγράφονται θέματα ημερησίας διάταξης</u></p>	<p><u>1. Τακτικά μια φορά τουλάχιστον κάθε δύο μήνες δια ζώσης, μετά από έγγραφη (ταχυδρομική ή ηλεκτρονική) προσωπική πρόσκληση που υπογράφεται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα (Γ.Γ.) και στέλνεται έγκαιρα στα μέλη του ώστε να την παραλάβουν μια εβδομάδα το αργότερο πριν από την συνεδρίαση και στην οποία αναγράφονται θέματα ημερησίας διάταξης. Επίσης, τακτικά και μια φορά κάθε δύο εβδομάδες τουλάχιστον, ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας συγκαλούν ηλεκτρονική συνεδρίαση (ηλεκτρονικός διάλογος, μέσω Skype ή άλλου ηλεκτρονικού μέσου).</u></p>	<p>Εύλογα, τα τελευταία ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 20 χρόνια αυτή η διάταξη <u>ΠΟΤΕ ΣΧΕΛΟΝ ΔΕΝ τηρήθηκε!</u> Είναι πρακτικά ανέφικτο. Οι πυκνές συνεδριάσεις του Δ.Σ. (στις οποίες ΟΛΑ τα μέλη είναι υποχρεωμένα να τοποθετούνται δια ζώσης ή ηλεκτρονικά) είναι στοιχείο απαραίτητο για την εύρυθμη λειτουργία της Ένωσης. Αν παραμείνει η παλαιά διάταξη, είτε δε διασφαλιστεί και καταστατικά η συνεχής συμμετοχή όλων των μελών του Δ.Σ. υποσκάπτεται και η αποτελεσματικότητα και η δημοκρατικότητα του Σωματίου.</p>
11.	25	<p>Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε περισσότερες από τρεις κατά σειρά τακτικές συνεδριάσεις, αντικαθίσταται με φροντίδα του Προέδρου από τον πρώτο κατά σειρά αναπληρωματικό σύμβουλο.</p>	<p>Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τρεις ή περισσότερες κατά σειρά τακτικές (δια ζώσης) συνεδριάσεις ή σε έξι- κατά σειρά- ηλεκτρονικές συνεδριάσεις, αντικαθίσταται με φροντίδα του Προέδρου από τον πρώτο κατά σειρά αναπληρωματικό σύμβουλο.</p>	<p>Έχει συμβεί στο παρελθόν (και ενόσω ήμουν μέλος του Δ.Σ.) ελάχιστα μέλη να μην τηρούν την συμβατική (και ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ) αυτή υποχρέωση. Το Δ.Σ. συγκροτείται από μέλη που έχουν προς τούτο τα ίδια θέσει υποψηφιότητα, έχουν ψηφιστεί κα έχουν σαφείς υποχρεώσεις.</p>
12.	26	<p>... μέχρι δύο μήνες τμηματικά ή εφ' άπαξ...</p>	<p>... μέχρι έξι μήνες τμηματικά ή εφ' άπαξ...</p>	<p>Υπάρχουν περιπτώσεις, όπως εκπαιδευτική άδεια στο εξωτερικό, που κάνουν πολύ λίγο το περιθώριο των 2 μηνών. Εξάλλου, σε αυτό το διάστημα το εν αδεία μέλος αντικαθίσταται καταστατικά από τον 1^ο επιλαχόντα.</p>
13.	29	<p>Ο Γενικός Γραμματέας <u>διεξάγει την αλληλογραφία του Συλλόγου και τηρεί τα βιβλία, εκτός από τα διαχειριστικά, και το αρχείο του, και προσυπογράφει με τον Πρόεδρο τα έγγραφα. Αυτός αναπληρώνεται</u></p>	<p>Ο Γενικός Γραμματέας <u>διεξάγει την αλληλογραφία του Συλλόγου (και την ηλεκτρονική), είτε έχει την ευθύνη της πραγματοποίησης αυτών των εργασιών από εντεταλμένα μέλη, τα οποία ορίστηκαν από το Δ.Σ.. Τηρεί τα βιβλία, εκτός από τα διαχειριστικά, και το αρχείο του, και</u></p>	<p>Στο νέο καταστατικό οφείλει να υπάρχει ρητή αναφορά και στην ηλεκτρονική επικοινωνία <u>για να αποφευχθούν τυπικά προβλήματα. Ο Γ.Γ. δεν μπορεί από μόνος του (το έχει δείξει η εμπειρία!) να ανταπεξέλθει στον όγκο της</u></p>

		<p>από τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα.</p> <p>Σε περίπτωση ανάγκης είναι δυνατό να διοριστεί με <u>αμοιβή</u> Ειδικός Γραμματέας με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου εκτός των μελών του και των μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής</p>	<p>προσυπογράφει με τον Πρόεδρο τα έγγραφα. Αυτός αναπληρώνεται από τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα.</p> <p>Σε περίπτωση ανάγκης είναι δυνατό να διοριστεί με αμοιβή <u>ή όχι</u> Ειδικός Γραμματέας με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου εκτός των μελών του και των μελών της Εξελεγκτικής Επιτροπής.</p>	<p>δουλειάς. Άτυπα, τα προτεινόμενα με τις αλλαγές, ήδη ισχύουν προ πολλού.</p> <p>Γιατί να υπάρχει καταστατική δέσμευση (που μπορεί να εγείρει προβλήματα) αμοιβής του Ειδικού Γραμματέα; Μπορεί να διατεθεί οικιοθελώς κάποιος- α συνάδελφος και αμισθί.</p>
14.	30 -Α	<p>Ο Ταμίας μόνος ή βοηθούμενος από τον Ειδικό Γραμματέα ή λογιστή ή υπάλληλο του Συλλόγου τηρεί όλα τα διαχειριστικά βιβλία και στοιχεία του Συλλόγου και προσυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο που αφορά την οικονομική διαχείριση.</p>	<p>Ο Ταμίας μόνος ή βοηθούμενος από τον Γενικό Γραμματέα ή άλλο μέλος του ΔΣ (κατόπιν απόφασης του ΔΣ) ή λογιστή ή υπάλληλο του Συλλόγου τηρεί όλα τα διαχειριστικά βιβλία και στοιχεία του Συλλόγου και προσυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο που αφορά την οικονομική διαχείριση.</p>	<p>Ο Ειδικός Γραμματέας είναι άτομο μισθωτό από την ΠΕΒ σύμφωνα με το καταστατικό και δεν υπάρχει τέτοια οικονομική δυνατότητα</p>
15.	30 -Β	<p>Ο Ταμίας υποβάλλει <u>κάθε μήνα</u> συνοπτική κατάσταση εσόδων και εξόδων στο Διοικητικό Συμβούλιο. Κρατάει το ταμείο του Συλλόγου και είναι υποχρεωμένος να καταθέτει σε <u>Τράπεζα της Αθήνας</u> ποσά ανώτερα των 30 (τριάντα) ευρώ.</p>	<p>Ο Ταμίας υποβάλλει <u>κάθε τρίμηνο</u> συνοπτική κατάσταση εσόδων και εξόδων στο Διοικητικό Συμβούλιο, <u>καταρτίζει και υποβάλλει</u> έγκαιρα στο Διοικητικό Συμβούλιο τον <u>απολογισμό του λήγοντος οικονομικού έτους και τον προϋπολογισμό του νέου</u>. Κρατάει το ταμείο του Συλλόγου και είναι υποχρεωμένος να <u>καταθέτει στην Τράπεζα με την οποία συνεργάζεται η Ένωση όλες τις εισπράξεις, δικαιούται όμως να κρατά ανά χείρας ποσό μέχρι τριακόσια (300) ευρώ, για τυχόν επείγουσες δαπάνες</u></p>	<p>Επικαιροποίηση βάσει εμπειρίας με την οικονομική καθημερινότητα της ΠΕΒ</p>
16.	30 -Δ.	<p>Στην Τράπεζα οι καταθέσεις θα γίνονται στο όνομα του Συλλόγου, οι δε αναλήψεις των χρημάτων θα διενεργούνται <u>με επιταγές που θα υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Ταμία.</u></p>	<p>Στην Τράπεζα οι καταθέσεις θα γίνονται στο όνομα του Συλλόγου, οι δε αναλήψεις των χρημάτων θα διενεργούνται <u>κατόπιν εξουσιοδότησης από το ΔΣ, από τον Πρόεδρο ή/και τον Γενικό Γραμματέα ή/και τον Ταμία (κατά μόνος ή όλοι μαζί).</u></p>	<p>Επικαιροποίηση με την σύγχρονη τραπεζική πραγματικότητα και την καθημερινότητα της ΠΕΒ</p>
17.	30		<p>(προστίθεται παράγραφος Ε)</p> <p>Ο Ταμίας είναι υπεύθυνος και για την κίνηση του λογαριασμού της Ένωσης με ηλεκτρονικά μέσα (σύστημα ebanking). Μέσω αυτής μπορεί να προβαίνει σε <u>πληρωμές, μεταφορές χρημάτων, εξοφλήσεις λογαριασμών και λοιπών υποχρεώσεων της Ένωσης και αποδοχή καταθέσεων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του Σωματίου. Πρόσβαση στο σύστημα ebanking έχουν (κατόπιν απόφασης ΔΣ) και ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας.</u></p>	<p>Επικαιροποίηση με την σύγχρονη τραπεζική πραγματικότητα και διευκόλυνση στην οικονομική καθημερινότητα της ΠΕΒ</p>
18.	38 - Δ	<p>Εισπράξεις από εράνους, έντυπα του Συλλόγου, λαχειοφόρες αγορές, διαλέξεις, γιορτές και</p>	<p>ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ: ...διαλέξεις, συνέδρια, ημερίδες,</p>	<p><u>Ήδη συμβαίνει.</u> Να κατοχυρωθεί και</p>

		λειτουργίες λέσχης.	εκδηλώσεις, γιορτές...	καταστατικά.
19.	41	Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προσληφθεί <u>με αμοιβή νομικός σύμβουλος του Συλλόγου, για ορισμένο ή αόριστο χρόνο, ένας δικηγόρος από την Αθήνα ή τον Πειραιά</u>	Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προσληφθεί α) με <u>αμοιβή νομικός σύμβουλος του Συλλόγου, για ορισμένο ή αόριστο χρόνο, ένας δικηγόρος από την Αθήνα ή τον Πειραιά ή άλλη περιοχή της Ελλάδας</u> β) με <u>αμοιβή ή χωρίς αμοιβή υπάλληλος της Π.Ε.Β. ή επιστημονικοί συνεργάτες</u>	Δυνατότητα για πρόσληψη συνεργατών ή συμβούλων πέραν του δικηγόρου όταν υπάρχει ανάγκη.
20.	42	Ό,τι δεν προβλέπεται από αυτό το Καταστατικό και τον εσωτερικό κανονισμό <u>που πρόκειται να συνταχθεί</u> ,...	Ό,τι δεν προβλέπεται από αυτό το Καταστατικό <u>και τον εσωτερικό κανονισμό</u> ,...	<u>Υπάρχει ήδη εσωτερικός κανονισμός</u> . Η εκάστοτε Γ.Σ. μπορεί να προβαίνει σε αλλαγές του.

ΘΕΣΜΙΚΕΣ* ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΠΕΒ

***(Θα ψηφιστούν ξεχωριστά η κάθε μια)**

α/α	Άρθρο – Παράγρ.	Ισχύουσα Διατύπωση	Προτεινόμενη Διατύπωση	Σύντομη Αιτιολογία
1.	4 - Α	<p>Τακτικά μέλη της Ένωσης εγγράφονται:</p> <p>1. Οι Έλληνες Βιολόγοι, πτυχιούχοι των Τμημάτων Βιολογίας των Σχολών Θετικών Επιστημών των Πανεπιστημίων της Ελλάδας ή άλλων ισότιμων και ομοταγών Σχολών ή Τμημάτων Βιολογίας Ανωτάτων Σχολών του Εξωτερικού.</p> <p>2. Όλοι οι Πτυχιούχοι Βιολογικών επιστημών Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης των Πανεπιστημίων της Ελλάδας, καθώς και οι πτυχιούχοι ισότιμων και ομοταγών σχολών ή τμημάτων βιολογικών επιστημών του εξωτερικού.</p>	<p>Τακτικά μέλη της Ένωσης εγγράφονται:</p> <p><u>1. Απόφοιτοι Τμημάτων Βιολογίας και Βιολογικών Επιστημών (Β.Ε.Τ., Β.Β., Μ.Β.Γ.) (Βιοτεχνολογίας ΓΠΑ;;;)</u> <u>Ελληνικών Πανεπιστημίων</u>, οι οποίοι/ες <u>δραστηριοποιούνται εντός Ελλάδας ή στο Εξωτερικό.</u></p> <p><u>2. Οι πτυχιούχοι ισότιμων και ομοταγών Τμημάτων Βιολογικών Επιστημών του Εξωτερικού, κατόπιν της αναγνώρισης του πτυχίου από κρατικό φορέα και εφόσον δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα.</u></p>	<p>Δεν υπάρχει λόγος αναφοράς της λέξης «Έλληνες». Υπάρχουν πλέον απόφοιτοι των τμημάτων της Ελλάδας χωρίς Ελληνική υπηκοότητα. Οπότε διαχωρίζουμε μόνο δύο υποκατηγορίες:</p> <p>1) Απόφοιτοι Ελληνικών Τμημάτων όπου και αν βρίσκονται και δουλεύουν</p> <p>2) Πτυχιούχοι εξωτερικού, οι οποίοι/ες εργάζονται στην Ελλάδα.</p> <p>Πάντα ανεξαρτήτως υπηκοότητας ή εθνικότητας.</p>
2.	4 - Β	<p><u>Έκτακτα μέλη</u> εγγράφονται οι <u>4ετείς φοιτητές Τμημάτων Βιολογίας και Τμημάτων βιολογικών επιστημών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.</u></p> <p>Πληρώνουν μόνον δικαίωμα εγγραφής, συμμετέχουν στις δραστηριότητες της Ένωσης με δικαίωμα λόγου και όχι ψήφου.</p> <p>Δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι.</p>	<p><u>Δόκιμα μέλη</u> εγγράφονται οι φοιτητές όλων των ετών Τμημάτων Βιολογίας και Τμημάτων βιολογικών επιστημών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.</p> <p>Πληρώνουν μόνον δικαίωμα εγγραφής και <u>μία συμβολική ετήσια συνδρομή</u>, συμμετέχουν στις δραστηριότητες της Ένωσης με δικαίωμα λόγου και όχι ψήφου.</p> <p>Δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι. <u>Εγγράφονται τακτικά μέλη, πληρώνουν ετήσια συνδρομή και αποκτούν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι μετά την απόκτηση πτυχίου τους και την κατάθεση των αντίστοιχων προβλεπόμενων δικαιολογητικών.</u></p>	<p>Να αυξηθεί η δεξαμενή μελών της ΠΕΒ και να έρθουν από πολύ νωρίς κοντά μας οι φοιτητές.</p>
3.	8 - Β	<p>Η επανεγγραφή διαγραφέντος μέλους είναι δυνατή μετά από αίτηση του και <u>απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, μόνον αν είναι επανεγγραφή μετά από πειθαρχική ποινή.</u></p>	<p>Η επανεγγραφή διαγραφέντος μέλους είναι δυνατή μετά από αίτηση του προς το Δ.Σ. ή τη Γ.Σ. Αν η διαγραφή του έχει γίνει λόγω της μη εκπλήρωσης των οικονομικών του υποχρεώσεων (άρθρο 8, παρ. Α) την επανεγγραφή του ή όχι την αποφασίζει το Δ.Σ., ενώ αν οφείλεται σε πειθαρχική ποινή την αποφασίζει ή όχι η Γ.Σ.</p>	<p>Για τη σαφήνεια της διατύπωσης (και των προθέσεων). Επίσης, αποκλειστικά τα τελευταία 20 χρόνια τουλάχιστον, οι διαγραφές- επανεγγραφές αφορούν μόνο οικονομικούς λόγους. Σε μια τέτοια περίπτωση είναι πολύ πιο εύλεκτο να αποφασίζει το Δ.Σ. και συμβάλλει στην άμεση βελτίωση των οικονομικών της Ένωσης πολύ πιο άμεσα.</p>

4.	8		<u>(προστίθεται παράγραφος Γ.)</u> <u>Αν κάποιο μέλος οφείλει συνδρομές πάνω από 2 έτη θεωρείται ανενεργό μέλος και χάνει τα προνόμιά του διατηρώντας τον αριθμό μητρώου του στο αρχείο μελών. Η επανενεργοποίησή του γίνεται αυτόματα αφού τακτοποιήσει τις συνδρομές του</u>	Για λόγους πρακτικούς προτείνεται να μην διαγράφονται τα μέλη λόγω οικονομικών αλλά να μην έχουν τα ίδια προνόμια με τα τακτικά οικονομικά εντάξει μέλη πχ ενημέρωση, κτλ
5.	9 - γ	Το δικαίωμα εγγραφής και η ετήσια συνδρομή και ο τρόπος καταβολής τους από τα μέλη του Συλλόγου, καθορίζονται από τη <u>Γενική Συνέλευση</u> . Τα παραπάνω ποσά μπορούν να <u>αυξάνονται</u> με απόφαση της <u>Γενικής Συνέλευσης</u> .	Το δικαίωμα εγγραφής και η ετήσια συνδρομή και ο τρόπος καταβολής τους από τα μέλη του Συλλόγου, καθορίζονται από το <u>Διοικητικό Συμβούλιο</u> . Τα παραπάνω ποσά μπορούν να <u>μεταβάλλονται</u> με απόφαση του <u>Διοικητικού Συμβούλιο</u> .	Μεγαλύτερη ευελιξία στην συλλογή των συνδρομών και στην αναπροσαρμογή τους με βάση τα τρέχοντα οικονομικά δεδομένα της χώρας
6.	15	Η Γενική Συνέλευση θεωρείται ότι έχει απαρτία όταν παρευρίσκεται το 1/3 των ταμειακά εντάξει τακτικών μελών. <u>Όταν δεν επιτευχθεί απαρτία στην πρώτη συνέλευση, συγκαλείται δεύτερη την ίδια ημέρα της επόμενης εβδομάδας, την ίδια ώρα και στον ίδιο τόπο, με τα ίδια ακριβώς θέματα, η οποία θεωρείται ότι έχει απαρτία εφ' όσον παρευρίσκεται το 1/4 των ταμειακά εντάξει μελών του Συλλόγου.</u> <u>Όταν δεν πραγματοποιηθεί και πάλι απαρτία συγκαλείται και τρίτη, ακριβώς όπως συγκλήθηκε η δεύτερη, η οποία θεωρείται ότι έχει απαρτία όταν είναι παρόντες το 1/5 των ταμειακά εντάξει τακτικών μελών του Συλλόγου.</u> <u>Αν πάλι δεν επιτευχθεί απαρτία συγκαλείται μετά από ένα μήνα τουλάχιστον νέα συνέλευση η οποία θεωρείται πρώτη.</u>	Η Γενική Συνέλευση θεωρείται ότι έχει απαρτία όταν παρευρίσκεται το 1/3 των ταμειακά εντάξει τακτικών μελών. <u>Όταν δεν επιτευχθεί απαρτία στην πρώτη συνέλευση, συγκαλείται δεύτερη την ίδια ημέρα της επόμενης εβδομάδας, σε ώρα και τόπο που θα ανακοινωθεί στα μέλη, με τα ίδια ακριβώς θέματα, και η οποία πραγματοποιείται με όσα ταμειακά εντάξει τακτικά μέλη του συλλόγου είναι παρόντα αρκεί να είναι πάνω από 20.</u>	Επιτάχυνση της διαδικασίας σύγκλισης ΓΣ με 2 κλήσεις αντί 3 Η ΠΕΒ έχει ταμειακά εντάξει τακτικά μέλη σε όλη την Ελλάδα και δεν είναι εφικτό να έχουμε ή να απαιτούμε φυσική παρουσία στην Αθήνα μεγάλου αριθμού αυτών.
7.	17	Κάθε μέλος μπορεί να παρευρίσκεται στις Γενικές Συνελεύσεις μόνο αυτοπροσώπως, εκτός από τις περιπτώσεις των αρχαιρεισιών που ορίζονται στο άρθρο 32 αυτού του Καταστατικού.	Κάθε μέλος μπορεί να παρευρίσκεται στις Γενικές Συνελεύσεις μόνο αυτοπροσώπως εκτός : <u>α) από τις περιπτώσεις των αρχαιρεισιών που ορίζονται στο άρθρο 32 αυτού του Καταστατικού (εκλογή Εξελεγκτικής Επιτροπής και ΔΣ),</u> <u>β) από την περίπτωση Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης (ψηφοφορία τροποποίησης του καταστατικού)</u>	Επικαιροποίηση διαδικασιών – αιώνας της τεχνολογίας. Η ΠΕΒ έχει ταμειακά εντάξει τακτικά μέλη σε όλη την Ελλάδα και δεν είναι εφικτό να έχουμε ή να απαιτούμε φυσική παρουσία στην Αθήνα μεγάλου αριθμού

			<p><u>όπου τα μέλη μπορούν να συμμετέχουν εξ αποστάσεως και μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.</u></p> <p><u>Σε κάθε περίπτωση όμως δεν επιτρέπεται η αντιπροσώπευση μέσω εκπρόσωπο.</u></p>	αυτών.
8.	20 α	Ο Σύλλογος διοικείται από ενδεκαμελές Διοικητικό Συμβούλιο, εκλεγμένο για μία διετία από την Γενική Συνέλευση, <u>με μυστική ψηφοφορία και με ψηφοδέλτια.</u>	Ο Σύλλογος διοικείται από ενδεκαμελές Διοικητικό Συμβούλιο, εκλεγμένο για μία διετία από την Γενική Συνέλευση, <u>με μυστική ψηφοφορία και με ψηφοδέλτια, μέσω ψηφοφορίας με ηλεκτρονική ψήφο</u>	Επικαιροποίηση με την σύγχρονη πραγματικότητα και εξοικονόμηση πόρων της Ένωσης
9.	22 β.	Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι σε απαρτία στην περίπτωση που στην συνεδρίασή του παρίστανται <u>4 τουλάχιστον μέλη του</u>	Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι σε απαρτία στην περίπτωση που στην συνεδρίασή του (δια ζώσης ή ηλεκτρονική) παρίστανται <u>τα μισά συν ένα μέλη του μέλη του και ένας τουλάχιστον εκ του Προέδρου, Αντιπροέδρου ή Γενικού Γραμματέα.</u>	Να αποφεύγονται αποφάσεις με μικρό αριθμό μελών και χωρίς καμία συμμετοχή του Προεδρείου Εγείρεται θέμα δημοκρατικής λειτουργίας και <u>εγκυρότητας των αποφάσεων.</u>
10.	22		<p><u>(προστίθεται παράγραφος γ.)</u></p> <p><u>Οι συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να πραγματοποιούνται με τηλεδιάσκεψη (ηλεκτρονικά).</u></p>	Επικαιροποίηση με την σύγχρονη πραγματικότητα και εξοικονόμηση πόρων της Ένωσης
11.	22		<p><u>(προστίθεται παράγραφος δ.)</u></p> <p><u>Μέλος που καλύπτεται ή απουσιάζει μπορεί να εκπροσωπηθεί στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου με ειδική εξουσιοδοτική επιστολή. Ο αριθμός των εκπροσωπούμενων με αυτόν τον τρόπο μελών δεν μπορεί να υπερβεί τα δύο. Ένα μέλος μπορεί να εκπροσωπήσει σύμφωνα με τα προηγούμενα μέχρι δύο μέλη</u></p>	Διευκόλυνση διαδικασιών
12.	22		<p><u>(προστίθεται παράγραφος ε.)</u></p> <p><u>Στις δια ζώσης συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να παρευρίσκονται, χωρίς δικαίωμα ψήφου αλλά με δικαίωμα λόγου, οποιαδήποτε μέλη του σωματείου. Για αυτό, με ευθύνη του Γ.Γ. αναρτάται στην ιστοσελίδα του σωματείου ή ενημερώνονται και ηλεκτρονικά τα μέλη του σωματείου για την ακριβή ημερομηνία, ώρα και τόπο της επικείμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. τουλάχιστον 5 ημέρες πριν την τακτική (και δια ζώσης) συνεδρίαση του.</u></p>	Αν δεν είναι γνωστοποιημένη η (δια ζώσης, βέβαια) συνεδρίαση του Δ.Σ. υποβαθμίζεται, είτε πρακτικά δεν είναι εφικτή, η παρουσία και άλλων- ενδιαφερόμενων- μελών.
13.	22		<p><u>(προστίθεται παράγραφος στ.)</u></p> <p><u>Ο Γενικός Γραμματέας είναι υπεύθυνος να καταγράφει τα</u></p>	Προκειμένου τα μέλη να μπορούν να ενημερώνονται και να μπορούν να

			<u>πρακτικά της συνεδρίασης και να τα πρωτοκολλά στο αρχείο της ΠΕΒ εντός 7 ημερών μετά τη Γενική Συνέλευση και το ΔΣ και ο αριθμός πρωτοκόλλου να ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα.</u>	ανατρέχουν στα πρακτικά Γενικών Συνελεύσεων/ΔΣ.
14.	23	<p>... και συγκροτεί ειδικές επιτροπές για την μελέτη και την προώθηση κάθε θέματος που απασχολεί το σωματείο.</p> <p>Οι επιτροπές λειτουργούν σαν βοηθητικά όργανα διοίκησης του Συλλόγου, <u>με εισηγητικό χαρακτήρα.</u></p> <p>Ο Σύλλογος εκδίδει περιοδικό με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου, που <u>το επιμελείται συντακτική επιτροπή</u></p>	<p>... και συγκροτεί ειδικές <u>Θεματικές Επιτροπές, μετά από εισήγηση της αρμόδιας Επιτροπής Τομέα ή όχι</u>, για την μελέτη και την προώθηση κάθε θέματος που απασχολεί το σωματείο. <u>Σε κάθε Θεματική Επιτροπή συμμετέχει υποχρεωτικά τουλάχιστον ένα μέλος του Δ.Σ. του συλλόγου.</u></p> <p>Οι επιτροπές (τόσο οι <u>Επιτροπές Τομέων</u>, όσο και οι <u>Θεματικές Επιτροπές</u>) λειτουργούν σαν βοηθητικά όργανα διοίκησης του Συλλόγου, <u>με εισηγητικό χαρακτήρα.</u></p> <p>Ο Σύλλογος <u>μπορεί να εκδίδει περιοδικό ή ενημερωτικά και επετειακά έντυπα</u> με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου, που <u>τα επιμελείται συντακτική επιτροπή.</u></p>	Οι «Θεματικές Επιτροπές» (όπως Προγράμματος Σπουδών, Ο.Ε. του Π.Δ.Β., Ο.Ε. Συνεδρίων, Επιτροπή επεξεργασίας προτάσεων νομοσχεδίων για την Υγεία, το Περιβάλλον, τα Τρόφιμα κ.ά.) συγκροτούνται ανάλογα με τις εκάστοτε ειδικές ανάγκες, τα μέλη τους δεν είναι εκλεγμένα από τη βάση του σωματείου και εποπτεύονται από ένα- τουλάχιστον- μέλος του Δ.Σ. που αποτελεί μέλος τους και εξασφαλίζει την αποτελεσματική τους επικοινωνία με το Δ.Σ. Επίσης, οφείλει να ενημερώνεται και η αντίστοιχη Επιτροπή Τομέα.
15.			<p><u>(προστίθεται παράγραφος Ε)</u></p> <p><u>Με μυστική ή φανερή ψηφοφορία το Δ.Σ. εκλέγει κατά την 1^η συνεδρίαση του ένα μέλος του ως Υπεύθυνου Επικοινωνίας, το οποίο είναι υπεύθυνο για τη λειτουργία της ιστοσελίδας του συλλόγου, την απρόσκοπτη επικοινωνία των συλλόγου με τα μέλη του και με τον όποιο άλλο φορέα. Ο Υπεύθυνος Επικοινωνίας μπορεί να συνεπικουρείται από άλλα εντεταλμένα από το Δ.Σ. μέλη του συλλόγου και συνεργάζεται στα καθήκοντα του στενά με τον Πρόεδρο και τον Γ.Γ. του συλλόγου.</u></p>	Ούτως ή άλλως <u>το προτεινόμενο συμβαίνει για πάνω από 10 χρόνια</u> , τουλάχιστον. Κάποιος (και μια μικρή ομάδα με την ευθύνη του) οφείλει να επιλαμβάνεται, να παρακολουθεί και να είναι υπόλογος για την εύρυθμη επικοινωνία της Ένωσης, σύμφωνα με τις αποφάσεις των οργάνων της και πλέον <u>θεσμοθετημένα.</u>
16.	33	<p>Η Εφορευτική Επιτροπή οφείλει <u>.....να αποστείλει σε όλα τα μέλη ψηφοδέλτια όλων των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων για το Διοικητικό Συμβουλίου και την Εξελεγκτική Επιτροπή</u></p> <p>Η Εφορευτική Επιτροπή έχει Πρόεδρό της <u>υποχρεωτικά Δικαστή Πρωτόδικη που ορίζεται από τον Πρόεδρο των Πρωτοδικών της Αθήνας μετά από έγγραφη αίτηση γι' αυτό το λόγο του Διοικητικού Συμβουλίου στον Πρόεδρο των Πρωτοδικών.</u></p>	<p>Η Εφορευτική Επιτροπή οφείλει.....να αποστείλει (ηλεκτρονικά ή ταχυδρομικά) σε όλα τα μέλη ψηφοδέλτια όλων των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων για το Διοικητικό Συμβουλίου, την Εξελεγκτική Επιτροπή</p> <p>Η Εφορευτική Επιτροπή έχει Πρόεδρό της <u>το μέλος της που ήταν πρώτο σε ψήφους κατά την διαδικασία ανάδειξης της ΕΕ στην τακτική ΓΣ. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος ορίζεται με κλήρο</u></p>	<p>Ο πρωτοδικής απαιτείται βάσει του Ν.1264/82 <u>μόνο για τα δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια συνδικαλιστικά σωματεία.</u></p> <p>Η ΠΕΒ είναι επιστημονικό σωματείο και ως τέτοιο δεν έχει αυτήν την υποχρέωση.</p>

17.	34	<u>Οι αρχαιρεσίες γίνονται με μυστική ψηφοφορία</u>	Οι αρχαιρεσίες γίνονται με μυστική ψηφοφορία <u>μέσω συστήματος ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.</u> <u>Η επιλογή του ηλεκτρονικού συστήματος ψηφοφορίας και η διάρκεια αυτής καθορίζεται με απόφαση του ΔΣ.</u>	Αναγκαία αλλαγή για αύξηση των μελών που συμμετέχουν Η ΠΕΒ έχει ταμειακά εντάξει τακτικά μέλη σε όλη την Ελλάδα και δεν είναι εφικτό να έχουμε ή να απαιτούμε φυσική παρουσία στην Αθήνα μεγάλου αριθμού αυτών.
18.	34		<u>(προστίθεται στο τέλος του άρθρου οι παράγραφοι)</u> <u>Στην περίπτωση ύπαρξης ενιαίου ψηφοδελτίου για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται οι πρώτοι έντεκα σε ψήφους υποψήφιοι του ενιαίου ψηφοδελτίου.</u> <u>Για την ανάδειξη της Εξελεγκτικής Επιτροπής εκλέγονται οι πρώτοι τρεις σε ψήφους υποψήφιοι του ενιαίου ψηφοδελτίου.</u> <u>Εάν υπάρχουν ισοψηφούντες στην τελευταία θέση γίνεται κλήρωση μεταξύ τους</u> <u>Η εκλογή των υποψηφίων μέσω τη ηλεκτρονικής ψηφοφορίας γίνεται με επιλογή προτίμησης. Κάθε μέλος του Συλλόγου επιλέγει στο ηλεκτρονικό ψηφοδέλτιο τα ονόματα των υποψηφίων μέχρι του αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής</u>	Επικαιροποίηση σύμφωνα με όσα εφαρμόζονται εδώ και χρόνια στις εκλογές της ΠΕΒ Εάν υπάρξει καταστατική αποδοχή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας ως αποκλειστικός τρόπος ψηφοφορίας προστίθεται η συγκεκριμένη παράγραφος στο άρθρο ανάλογα
19.	35	<u>Με τη λήξη της ψηφοφορίας, η οποία παρατείνεται και μετά την καθορισμένη ώρα εάν υπάρχουν στο εκλογικό τμήμα μέλη του Συλλόγου που δεν ψήφισαν μέχρι τότε, γίνεται η διαλογή, επακολουθεί η ανακήρυξη των υποψηφίων που έχουν εκλεγεί με πράξη της Εφορευτικής Επιτροπής στην οποία αναγράφονται τα ονόματα των υποψηφίων κατά σειρά προτίμησης κάθε υποψηφίου.</u>	Με τη λήξη της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, γίνεται η διαλογή, επακολουθεί η ανακήρυξη των υποψηφίων που έχουν εκλεγεί με πράξη της Εφορευτικής Επιτροπής στην οποία αναγράφονται τα ονόματα των υποψηφίων κατά σειρά προτίμησης κάθε υποψηφίου.	Εάν υπάρξει καταστατική αποδοχή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας ως αποκλειστικός τρόπος ψηφοφορίας αλλάζει το άρθρο ανάλογα (Στην ηλεκτρονική ψηφοφορία δεν θα υπάρχει παράταση)
20.	36		<u>(προστίθεται στο τέλος του άρθρου οι παράγραφοι)</u> <u>Στην περίπτωση ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, τα τακτικά μέλη την ημέρα των αρχαιρεσιών ψηφίζουν μέσω εισόδου στο σύστημα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας που έχει επιλέξει το ΔΣ</u> <u>Α. Σε κάθε εκλογή που αναφέρεται σε αυτό το άρθρο αποστέλλεται ηλεκτρονικά μήνυμα που περιλαμβάνει οδηγίες για την διαδικασία ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.</u> <u>Η αποστολή του μηνύματος θα γίνει, μέσα στα χρονικά όρια</u>	Εάν υπάρξει καταστατική αποδοχή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας ως αποκλειστικός τρόπος ψηφοφορίας αλλάζει το άρθρο ανάλογα με την αντικατάσταση των σχετικών παραγράφων.

			<p>που καθορίζονται στο άρθρο 33 αυτού του Καταστατικού.</p> <p><u>Β. Ο εκλογέας ακολουθώντας τις οδηγίες, εισέρχεται στο περιβάλλον ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και καταθέτει την ηλεκτρονική του ψήφο.</u></p> <p><u>Γ. Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή, παραλαμβάνει από το σύστημα τα αποτελέσματα και συντάσσει σχετικό πρακτικό.</u></p>	
--	--	--	--	--